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Às nove horas, do dia dezenove de fevereiro de dois mil e treze, na sala de reunião do egrégio 
Conselho Estadual de Educação do Pará, o Coordenador do Fórum Estadual de Educação do 
Pará – FEE-PA, Profº Luiz Acácio Centeno Cordeiro, Secretário Adjunto de Ensino da 
Secretaria de Estado de Educação do Pará, deu início a reunião saudando todos os presentes. 
Fez a leitura do expediente informando sobre o recebimento de um ofício enviado pelo 
PROIFES à Secretaria Executiva do Fórum, solicitando a inclusão de dois representantes 
(titular e suplente). O Profº leu o art. 7º, § 1° do Regimento Interno do FEE-PA, onde explica 
que o período de solicitação de ingresso de novas instituições que irão compor o fórum, pediu 
para todos se manifestassem no final da reunião em “o que ocorrer”. Posteriormente, falou 
sobre a publicação do Regimento Interno do FEE-PA no Diário Oficial do Estado no dia 18 de 
fevereiro. Comentou também sobre o Encontro do Fórum com os Secretários Municipais que 
ocorreu nos dias 24 e 25 de janeiro, o qual foi significativo para esclarecer a importância de os 
municípios realizarem suas conferências e parabenizou a participação da UNDIME no referido 
encontro. A Profª Sandra, representante da UNDIME informou que participou do Fórum 
Estadual de Educação do Amapá representando a UNDIME e destacou que a troca de 
experiências no evento teve grande importância. O Prof.º Acácio iniciou a correção da Ata da 
reunião anterior, ressaltando que na linha 18 deve-se trocar a palavra “recebido” por 
“encaminhado”, na linha 24 ao invés de “tal negativa é” deve-se mudar para “tal negativa foi”, 
na linha 36 ao invés de “está” troca-se para “foi elaborado”, na linha 71 corrigir a palavra 
“estância” por “instância”, na linha 79 colocar a frase correta, trocar “minuta da reunião da 
CONAE” por “proposta de Regimento Interno da Conferência Estadual de Educação” e 
explicou que a ata não deve ser assinada no final pela secretária do Fórum. O professor 
perguntou se os membros tinham alguma consideração ou correção a fazer, então a Aline da 
ADF-PA esclareceu que ela havia sugerido a inclusão das instituições ASBEL, AMORA e 
MOCAMBO para compor o fórum e não ASBEL, AMORA e ASCEPA como constavam na ata, 
sendo que a ASCEPA havia sido sugerida pelo Coordenador do Fórum. A ata foi submetida a 
aprovação pelo pleno e foi aprovada por unanimidade com as suas devidas correções. O profº 
Acácio chamou o Coordenador da Comissão de Monitoramento e Sistematização Profº Roberto 
Ferraz para a apresentação da proposta de Regimento Interno da Conferência Estadual de 
Educação. O mesmo iniciou sua apresentação esclarecendo que existem os anexos desse 
regimento que correspondem às tabelas contendo a demonstração do número de delegados que 
deverão ser eleitos. Explicou que para a conferência estadual o fórum vai trabalhar com o 
número de 610 delegados além dos delegados natos, que são os membros componentes do 
Fórum. Ressaltou também que a escolha desses delegados deve ter como parâmetro a 
proporcionalidade proposta no Regimento da Conferência Nacional, sendo que o critério 
demográfico tem a relação de 3 para 1 (Educação Básica - 50%, Educação Superior - 30% e 
Educação Profissional - 20%). Para compor as conferências regionais, deve-se considerar o 
critério mínimo de representação das 4 categorias da educação básica por municípios, para 
municípios com até 20.000 habitantes. O critério federativo não está incluso na educação 
básica, o Prof. Roberto explicou que não dá 50% dessa forma e que deve ser alterado o critério 
federativo para 27, pois é importante garantir os 50% da representação da Educação básica. O 
profº Acácio perguntou se todos concordavam em alterar de 20 para 27 delegados no critério 
federativo e todos concordaram. O Profº Roberto explicou também que não poderá fazer 
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remanejamento de um segmento para o outro, o remanejamento só poderá ocorrer dentro da 
mesma categoria. Aline perguntou se, por exemplo, um município não tiver o quantitativo 
estipulado, se poderá transferir a representação para outro município, então o professor voltou a 
explicar que não haverá remanejamento entre segmentos diferentes. A Representante da 
ANFOPE a Profª Ana Rosa Peixoto louvou os esforços do prof.º Roberto em criar as tabelas, os 
critérios para a escolha de delegados e comentou que a colega Aline está preocupada com as 
representações, o que é compreensivo, mas que a necessidade de cobrir vagas não resolve todas 
as dificuldades. A profª. voltou a parabenizar o profº Roberto pelo esforço e iniciativa. O profº. 
Roberto iniciou a leitura do Regimento, Capítulo I, onde pediu a definição da data da 
conferência Estadual. O profº Acácio sugeriu que a mesma ocorresse nos dias 21 e 22 de 
novembro de 2013 e ressaltou que as conferências municipais devem ocorrer até o final de maio 
e as regionais até o final de outubro. Os membros concordaram com os períodos sugeridos para 
as municipais e estadual, entretanto preferiram que a regionais ocorressem até o final de 
setembro. Na leitura do regimento no artigo sobre a Plenária Final, Aline sugeriu que seja 
concedido às “pessoas com deficiência auditiva e dificuldade de articulação da fala” o dobro do 
tempo para a fala em relação aos demais participantes. Foi definido que o segundo dia de 
conferência estadual (dia 22/11) termine às 12h. O representante do SINTEP sugeriu que o 
credenciamento fosse até às 14h do dia 21/1. Após as devidas correções em conjunto com os 
demais membros presentes, o Regimento Interno da CONEE foi aprovado por unanimidade. 
Continuando com a pauta, Aline informou que a Assembleia Legislativa ainda não indicou 
nenhum membro para o FEE-PA e propôs que a comissão de mobilização marcasse uma data 
para uma reunião com os seus membros. O profº. Acácio como havia informado no início da 
reunião, quanto a solicitação da indicação do PROIFES, esclareceu que em respeito ao § 1º do 
Art. 7º do Regimento Interno do FEE-PA, a solicitação de ingresso de novas instituições FEE 
deverá ser encaminhada no final de cada semestre do ano (junho e dezembro). A profª Sandra, 
representante do NEL, destacou que o fórum deve seguir o seu regimento interno e aguardar até 
junho para a inclusão de novos membros. A profª Sandra da UNIDIME concordou e sugeriu 
que as instituições que não foram inclusas a tempo no fórum, acompanhem as reuniões como 
colaboradoras até terem sua participação oficializada em junho de 2013, quando poderão 
tornar-se membros natos do FEE-PA. O coordenador do Fórum colocou a questão em votação e 
o pleno por unanimidade acatou tal sugestão. A Profª Sandra, representante UNDIME propôs 
que a comissão de sistematização do Fórum pense um modelo de relatório para as emendas. O 
profº Acácio então encerrou a reunião informando que os trabalhos da CONEE já iniciaram 
anteriormente, mas serão oficializados somente a partir dessa data de aprovação do seu 
regimento. Informou que a próxima reunião ocorrerá no dia 12 de março e agradeceu a 
participação de todos. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 12:00h, e eu 
Suzana Mariano lavrei apresente ata que vai com freqüência em anexo. A ata foi submetida à 
apreciação pelo pleno e foi aprovada por unanimidade com suas devidas correções. 

 




